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Анотація. Дослідження підкреслює фундаментальну роль візуальних комуні-
кацій у формуванні сприйняття та користувацького досвіду в міських громадських 
просторах.

Мета. Дослідження спрямоване на вивчення ролі візуальних комунікацій 
у формуванні ефективних, доступних та впізнаваних громадських просторів, 
а також на розроблення практичних рекомендацій для їх проєктування та впрова-
дження. Це дасть змогу систематизувати знання про вплив візуальних елементів 
на користувацький досвід, орієнтування, емоційний зв’язок та ідентичність місця.

Методологія. Дослідження базується на комплексному підході, що поєднує 
наукометричний метод, теоретичний аналіз та розроблення практичних реко-
мендацій. Проаналізовано теоретичні дослідження та наукові публікації останніх 
років, що стосуються візуальних комунікацій в урбаністичному середовищі, їхнього 
впливу на сприйняття та користувацький досвід, а також систем орієнтування. На 
основі отриманих даних розроблено практичні рекомендації для дизайнерів, ар-
хітекторів та міських планувальників, спрямовані на створення ефективних, до-
ступних та естетично привабливих громадських просторів.

Результати. Сформовано системну типологію візуальних комунікацій, яка 
демонструє їх синергічну взаємодію у створенні цілісного та функціонального се-
редовища. Установлено, що ефективна візуальна комунікація знижує когнітивне 
навантаження, покращує навігацію та сприяє емоційному зв’язку з простором. 
Розроблено критерії інклюзивності, сталості та економічності матеріалів і техно-
логій, а також визначено ключові аспекти гармонійної взаємодії графічних еле-
ментів з архітектурою.

Наукова новизна. Новизна дослідження полягає у комплексному підході, 
що заповнює прогалини в існуючих наукових працях, зокрема щодо інклюзивності 
(з урахуванням нейрорізноманіття), сталості матеріалів та технологій, а також 
синергії графічних елементів з архітектурним середовищем. Запропоновані нові 
критерії та методології оцінки розширюють розуміння впливу візуальних комуні-
кацій на користувацький досвід.

Практична значущість. Практична цінність дослідження полягає у наданні 
конкретних, обґрунтованих рекомендацій для дизайнерів, архітекторів та міських 
планувальників. Ці рекомендації можуть бути інтегровані у стандарти міського ди-
зайну, сприяючи створенню більш комфортних, доступних, сталих та естетично 
привабливих громадських просторів, що покращують якість життя мешканців.

Ключові слова: візуальні комунікації, комунікаційний дизайн, громадський 
простір, дизайн громадського середовища, міський дизайн, орієнтування, інклю-
зивний дизайн, сталий дизайн, архітектура, користувацький досвід, локальна іден-
тичність, нейрорізноманіття, публічне мистецтво, міське планування. 
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ВСТУП
Сучасні міста стикаються з безпреце-

дентними викликами, спричиненими стрімким 
зростанням та урбанізацією. Це призводить до 
складності орієнтування та значного інформа-
ційного перевантаження для мешканців, що 
часто супроводжується дезорієнтацією [1]. 
У цьому контексті візуальні комунікації висту-
пають як критично важливий інструмент для 
подолання цих викликів, формуючи не лише 
функціональність, а й естетику та ідентич-
ність міського середовища. Вони є потужним 
засобом передачі повідомлень, що дає змогу 
користувачам взаємодіяти з простором та ви-
конувати дії, долаючи мовні бар’єри та викли-
каючи глибокий емоційний відгук [3]. 

Візуальна комунікація визначається як 
передача ідеї, інформації або повідомлення 
у візуальному форматі, графічне представ-
лення концепції для створення значення [15]. 
Вона охоплює не лише графічний дизайн, 
а й ширший спектр візуальних засобів, таких 
як типографіка, символи, кольори, зобра-
ження, відео та фотографія [15]. У громад-
ських просторах унікальне поєднання цих 
елементів формує сприйняття, почуття та вза-
ємодію людей з оточенням, впливаючи на те, 
як вони візуалізують, відчувають та реагують 
на середовище [16]. Ця широка дисципліна, 
що охоплює різноманітні візуальні медіа, ви-
ступає як фундаментальна «мова» міського 
середовища. Вона формує не лише практичну 
навігацію, а й підсвідому емоційну та когні-
тивну взаємодію індивідів із громадськими 
просторами. Це відбувається через її здатність 
викликати емоційний відгук ефективніше, ніж 
просто слова, створюючи досвід, що долає 
мовні бар’єри і впливає на сприйняття та 
емоції на глибшому, невербальному рівні [16]. 

Практичні завдання, що потребують 
вирішення у цій галузі, включають необхід-
ність розроблення комунікаційних систем 
для вирішення проблем несистематизова-
ного інформаційного потоку, що є їх безпо-
середнім функціональним призначенням [1]. 
Важливим є також розроблення ефективних 
систем орієнтування, що зменшують когні-
тивне навантаження та підвищують комфорт 
мешканців [10]. Окрім того, візуальні комуні-
кації мають сприяти формуванню емоційного 
зв’язку та підсиленню локальної ідентичності. 
Забезпечення інклюзивності та доступності 
для всіх користувачів незалежно від їхніх фі-
зичних, когнітивних чи сенсорних можли-
востей є ключовим аспектом [19]. Не менш 
важливою є інтеграція сталих та економічно 
ефективних матеріалів і технологій у візу-
альних комунікаціях. Нарешті, гармонійна 

інтеграція графічних елементів з архітек-
турним середовищем є необхідною для уник-
нення візуального хаосу та створення ціліс-
ного образу [4]. 

АНАЛІЗ ПОПЕРЕДНІХ ДОСЛІДЖЕНЬ
У сучасних дослідженнях значна увага 

приділяється візуальним комунікаціям як за-
собу поліпшення якості міських просторів та 
формування їх ідентичності, підкреслюючи ві-
зуальний комфорт як ключову змінну в штучно 
створених середовищах [11]. Дослідження 
підкреслюють роль візуалізації у міському 
плануванні для розуміння складних урба-
ністичних явищ та ефективної комунікації 
з чіткою тенденцією до інтеграції передових 
цифрових технологій, таких як віртуальна 
реальність (VR), доповнена реальність (AR),  
штучний інтелект (AI) та геоінформаційні сис-
теми (GIS) [13]. Візуальні елементи визна-
ються швидшими та точнішими для сприй-
няття, ніж вербальні, здатними викликати 
емоції, оскільки людський мозок обробляє 
зображення значно швидше, ніж текст [8]. 
Багато досліджень використовують описо-
во-аналітичні підходи, бібліотечні методи, по-
льові дослідження та опитування, а також 
експериментальні дослідження з викорис-
танням VR для вивчення впливу візуальних 
факторів на орієнтування та емоційний стан 
користувачів [22]. На світовому рівні спосте-
рігається зростаюча увага до мультидисциплі-
нарності у дослідженнях, що охоплюють гео-
графію, екологічні дослідження, урбаністику 
та технології, а дослідження плейсмейкінгу 
(англ. placemaking) демонструють його ево-
люцію від суто фізичного дизайну до комп-
лексного врахування соціальних, культурних 
та екологічних чинників [7]. Незважаючи на 
значний прогрес, у дослідженнях візуальних 
комунікацій у громадських просторах залиша-
ються ключові прогалини, зокрема недостатня 
увага до інклюзивності (особливо нейроріз-
номаніття), сталості матеріалів та технологій, 
а також детальної взаємодії між графічними 
елементами й архітектурним середовищем. 

МЕТА
Дослідити роль візуальних комунікацій 

у формуванні ефективних, доступних та 
впізнаваних громадських просторів і запро-
понувати практичні рекомендації для їх про-
єктування та впровадження. Систематизувати 
знання про вплив візуальних комунікацій на 
користувацький досвід, орієнтування, емо-
ційний зв’язок та ідентичність середовища. 
Сформулювати практичні рекомендації, що 
можуть бути інтегровані у стандарти міського 
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дизайну та слугувати основою для подальших 
досліджень.

РЕЗУЛЬТАТИ ТА ЇХ ОБГОВОРЕННЯ
Візуальні комунікації у громадських про-

сторах охоплюють широкий спектр елементів, 
кожен із яких виконує специфічні функції та 
сприяє формуванню цілісного користуваць-
кого досвіду. 

Типографіка, що визначає стиль та ви-
гляд друкованого тексту, є ключовою для 
його розбірливості, чіткості та візуальної 
привабливості [15]. Важливою є ієрархія 
шрифтів, де заголовки мають бути чіткими 
та більшими, а основний текст ‒ легко чита-
бельним (рис. 1), з адекватним міжрядковим 
та міжбуквеним інтервалами, що запобігають 
стисненню тексту та зменшують когнітивне 
навантаження [18].

Символи та іконографія як універсально 
прийняті елементи дизайну легко розуміються 
в різних культурах, роблячи простори адап-
тивними та ефективними для навігації [3]. 
Іконки можуть замінювати текст (рис. 2) для 
зменшення візуального шуму та поліпшення 
зручності використання [15; 18].

 
Рис. 1. Адресна табличка, 

zhe.band

 
Рис. 2. Вказівник в аеропорту,

freepik.com

Колір є первинним чинником, що сти-
мулює візуальне сприйняття та впливає на 
загальний стиль простору, здатний викли-
кати емоції та сприяти психологічному віднов- 
ленню [16; 14]. Теплі кольори часто вико-
ристовуються для створення жвавої атмос-
фери (рис. 3), тоді як холодні можуть сприй-
матися як більш сучасні та заспокійливі, 
залежно від культурних уподобань [14]. 

Зображення та ілюстрації, високоя-
кісні та релевантні, посилюють розповідь, ро-
блячи контент більш зрозумілим та приваб- 
ливим (рис. 4), оскільки людський мозок об-
робляє зображення значно швидше, ніж текст, 
сприяючи покращеному запам’ятовуванню та 
розумінню [15; 18].

 

Рис. 3. Барбікан-центр. Лондон,
architectsjournal.co.uk

 
Рис. 4. Вітрина магазину спортивного одягу,

pinterest.com

Вивіски та знаки є найкритичнішим еле-
ментом візуальної комунікації, що впливає на 
сприйняття простору, навігацію та передачу 
інформації (рис. 5), а їх якість та ефектив-
ність формують користувацький досвід, на-
даючи інформаційні, напрямні та регуляторні 
функції [10].
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Матеріали та текстура разом із кольором 
є первинними факторами, що стимулюють 
візуальне сприйняття та впливають на за-
гальний стиль простору. Шорсткі матеріали 
з виразною текстурою (рис. 6) часто отри-
мують вищі оцінки за свою естетичну прива-
бливість та здатність створювати унікальний 
характер середовища [14].

 
Рис. 5. Пішохідний вказівник,

zhe.band

 
Рис. 6. Дерев’яні вказівники, 

pinterest.com

Організація простору та візуальна іє-
рархія допомагають користувачам орієнту-
ватися, спрямовуючи їх до фокусних точок 
та ключових зон, забезпечуючи легку наві-
гацію та зменшуючи візуальний шум [3; 18]. 
Відкритість простору впливає на рівень про-
никнення лінії зору, впливаючи на відчуття 
простору та його атмосферу [14].

Ефективність візуальної комунікації у гро-
мадських просторах зумовлена не окремими 
елементами, а синергічною взаємодією різно-
манітних компонентів, кожен з яких сприяє ці-
лісному користувацькому досвіду, що охоплює 
когнітивну обробку, емоційну реакцію та прак-
тичну навігацію. Дизайнери повинні врахову-
вати не лише індивідуальний вплив кожного 
елемента, а й їхній колективний, інтегрований 

ефект на всебічну взаємодію користувача 
з простором [3; 15; 18; 14; 2]. 

Комунікаційний дизайн має багато-
гранний вплив на сприйняття та користу-
вацький досвід у громадських просторах. Він 
є фундаментальним для орієнтування та на-
вігації, даючи людям змогу визначати своє 
місцезнаходження, ідентифікувати пункт 
призначення, розробляти план маршруту та 
дотримуватися його. Це включає загальну 
просторову організацію, архітектурні осо-
бливості та інформаційне забезпечення [10]. 
Знаки, карти та візуальні підказки є ключо-
вими для успішної навігації, особливо у незна-
йомих середовищах [3]. Дослідження пока-
зують, що орієнтири, особливо на поворотних 
точках, значно покращують якість марш-
рутних указівок [10]. Ефективні візуальні сис-
теми орієнтування, зокрема ті, що використо-
вують чіткі орієнтири та послідовний дизайн, 
значно зменшують когнітивне навантаження 
на користувачів, перетворюючи складну на-
вігацію на інтуїтивно зрозумілий процес, тим 
самим підвищуючи загальний комфорт та за-
доволення [10].

Окрім того, засоби візуальних комуні-
кацій передають інформацію швидше та ефек-
тивніше, ніж просто текст, покращуючи розу-
міння та запам’ятовування інформації [15]. 
Приклади включають інфографіку, діаграми 
процесів та візуалізацію даних, які можуть 
бути зрозумілі в різних мовах та країнах без 
слів завдяки використанню універсальних 
символів та графічних представлень [15; 2].

Візуальні образи також здатні викли-
кати сильні емоції, такі як щастя, смуток чи 
гнів, що формують досвід користувача [2]. 
Візуальний дизайн впливає на те, як люди 
візуалізують, відчувають та реагують на се-
редовище  [3]. Колір, символи та форми мо-
жуть створювати емоційний зв’язок із місцем. 
Окрім функціональної інформації, візуальна 
комунікація стратегічно використовує колір, 
символи та послідовний брендинг для фор-
мування глибоких емоційних зв’язків та поси-
лення ідентичності бренду чи місця, перетво-
рюючи прості простори на пам’ятні, емоційно 
резонансні місця [16; 4]. 

Візуальні комунікації є ключовими 
у створенні унікального характеру місця та 
підсиленні культурної ідентичності. Міський 
ландшафт включає культурні цінності та со-
ціальне середовище, і візуальні комунікації, 
особливо на фасадах будівель, можуть впли-
вати на міську ідентичність та культуру [16]. 
Символіка, використання кольорів та форм 
допомагають користувачам резонувати з пев-
ними просторами, виступаючи потужними 
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інструментами комунікації та даючи їм змогу 
почуватися комфортно та невідчужено [12]. 

Публічне мистецтво, інтегроване 
в міський ландшафт, відображає культурну 
ідентичність міста, підкреслюючи його іс-
торію, культурне різноманіття та соціальні 
цінності (рис. 7). Воно може перетворити зви-
чайні або занедбані простори на привабливі 
та приємні середовища, підвищуючи їх есте-
тичну цінність  [12; 21]. Публічне мистецтво 
також сприяє соціальній взаємодії та згуртова-
ності громади, надаючи можливості для спіл-
кування і стаючи центральним елементом цих 
взаємодій. З економічного погляду публічне 
мистецтво підтримує місцеву економіку, при-
ваблюючи туристів та заохочуючи інвестиції, 
а також створюючи робочі місця у креативному 
секторі  [12]. Окрім того, воно може підвищу-
вати екологічну свідомість, використовуючи 
екологічно чисті матеріали або привертаючи 
увагу до екологічних проблем [9].

Критерії сталості, інклюзивності та еко-
номічності матеріалів і технологій є невід’єм-
ними аспектами дизайну громадських про-
сторів. Інклюзивний дизайн у візуальних 
комунікаціях виходить за рамки базової до-
ступності, прагнучи створити середовища, 
які відповідають різноманітним потребам усіх 
людей незалежно від їхніх фізичних, когні-
тивних, сенсорних можливостей, соціального 
чи культурного походження [6]. Це означає, 
що кожен має почуватися бажаним, вклю-
ченим та недискримінованим. Для людей із 
порушеннями зору це передбачає викори-
стання висококонтрастних кольорів на ви-
вісках, великих, розбірливих шрифтів (пе-
реважно без зарубок), а також тактильних 
елементів та шрифту Брайля (рис. 8) [10; 19].  
Звукові підказки та маяки також можуть на-
давати неоціненну допомогу, особливо у ве-
ликих просторах [10]. Для людей із когнітив-
ними порушеннями або тих, хто не є носієм 
мови, важливо використовувати просту, 
чітку мову на знаках, доповнену універсаль-
ними іконками та візуальними підказками. 
Послідовність у дизайні та передбачувані ма-
кети просторів зменшують когнітивне наван-
таження. Окремої уваги потребує урахування 
нейрорізноманіття, оскільки суспільство часто 
не пристосоване до потреб людей із різними 
нейротипами, що призводить до їх дезадап-
тації [19]. Інклюзивний дизайн вимагає глибо-
кого розуміння потреб спільнот та залучення 
зацікавлених сторін для усунення фізичних, 
культурних та соціальних бар’єрів [6]. 

Упровадження сталих матеріалів та тех-
нологій у комунікаційному дизайні є критично 
важливим для зменшення екологічного сліду 

міського середовища. Це включає розгляд 
повного життєвого циклу матеріалів ‒ від ви-
добутку сировини та виробництва до викори-
стання та утилізації. Пріоритет слід надавати 
використанню відновлюваних, перероблених 
та довговічних матеріалів, таких як деревина, 
бетон, перероблений пластик або метали з ви-
соким умістом вторинної сировини [12;  17]. 
Інтеграція зеленої інфраструктури, такої як 
зелені дахи або проникне покриття, може по-
ліпшити управління водними ресурсами та 
зменшити міський тепловий острів [5]. 

Сталість тісно пов’язана з економічною 
доцільністю. Використання довговічних ма-
теріалів зменшує потребу в частих замінах 

 

Рис. 7. Мурал Відродження. Київ,
kyiv.info

Рис. 8. Інформаційне табло зі шрифтом Брайля,
studio-gourdin.com
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та ремонті, що знижує експлуатаційні ви-
трати. Енергоефективні рішення, такі як 
сонячне освітлення або енергозберігаючі 
світильники, також сприяють зниженню опе-
раційних витрат та зменшенню вуглецевого 
сліду [5]. Таким чином, інвестиції у сталі та 
інклюзивні візуальні комунікації є не лише 
екологічно та соціально відповідальними, 
а й економічно вигідними у довгостроковій 
перспективі.

Взаємодія між графічними елементами та 
архітектурним середовищем є складною та ба-
гатогранною, створюючи гармонійне поєднання 
творчості та функціональності у громадських 
просторах (рис. 9). Синергія між архітектурою, 
структурним проєктуванням та інженерними 
системами є життєво важливою для успіху су-
часних будівельних проєктів, що призводить до 
інноваційних рішень, які є не лише візуально 
привабливими і функціональними, а й сталими 
та економічно життєздатними. 

Дослідження показують, що на візу-
альне сприйняття вуличного середовища най-
більше впливають такі фактори, як вивіски та 
логотипи, колір, прозорість та зрозумілість ін-
терфейсу, щільність магазинів та матеріали 
виготовлення [14]. Ці елементи формують про-
сторову атмосферу, художнє відчуття та функ-
ціональну насиченість простору. Наприклад, 
вивіски та логотипи хоча й є найбільш впливо-
вими, є складними для кількісних досліджень 
через їх індивідуальність [14]. 

Інтеграція графічних елементів з ар-
хітектурою та ландшафтом вимагає ретель-
ного розгляду матеріалів, кольорів та текстур, 
щоб гармонізувати з навколишнім середо-
вищем  (рис. 10). Розміщення та орієнтація 
творів мистецтва повинні враховувати існуючі 
лінії, форми та об’єми забудованого та при-
родного середовища для створення цілісної 
композиції. Взаємодія світла та тіні також 
може бути використана для створення дина-
мічних візуальних ефектів та підкреслення ін-
теграції мистецтва із середовищем [9].

Синергія між графічними елементами та 
архітектурними формами є складною взаємо-
дією багатьох чинників. Це впливає як на ес-
тетичну привабливість, так і на функціональне 
сприйняття, і хоча це визнається, емпірична 
кількісна оцінка та оптимізація цих взаємодій 
залишаються викликом. Архітектура формує 
функціональність, естетику та інклюзивність 
громадських просторів, забезпечуючи рамки, 
які балансують форму та призначення, гаран-
туючи, що простори відповідають потребам 
громади, залишаючись при цьому візуально 
привабливими. 

ВИСНОВКИ
Ефективна візуальна комунікація є не 

просто естетичним доповненням, а критично 
важливим елементом, що сприяє орієнту-
ванню, інформуванню, створенню емоцій-
ного зв’язку з місцем та підсиленню локальної 
ідентичності. Системна типологія візуальних 
елементів, від типографіки та символів до ко-
льору, матеріалів та просторової організації 
демонструє їх синергічну взаємодію у ство-
ренні цілісного та функціонального середо-
вища. Правильно вибудована візуальна ко-
мунікація сприяє зниженню когнітивного 
навантаження, підвищенню комфорту меш-
канців міста та забезпеченню швидшого та 
точнішого сприйняття інформації.

Рекомендовано на основі проведеного 
дослідження забезпечити послідовне вико-
ристання типографіки, символів та колірних 

 

 

Рис. 9. Графічні елементи в архітектурному 
середовищі,
pinterest.com 

Рис. 10. Інтеграція графічних елементів  
у природному середовищі,

pinterest.com
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схем для поліпшення навігації та зменшення 
когнітивного навантаження, використовуючи 
універсально визнані іконки та просту мову. 
Важливо розміщувати вивіски та орієнтири 
у ключових точках прийняття рішень, щоб 
ефективно спрямовувати користувачів та по-
кращувати їхній досвід орієнтування. Слід ви-
користовувати колір, матеріали та публічне 
мистецтво для формування емоційного зв’язку 
з місцем та підсилення унікальної локальної 
ідентичності, відображаючи культурні цінності 
та історію громади. Необхідно застосовувати 
принципи інклюзивного дизайну, враховуючи 
потреби людей із різними фізичними, когнітив-
ними та сенсорними можливостями, а також 
культурне та нейрорізноманіття, що включає 
високий контраст, великі шрифти, тактильні 
елементи та звукові підказки. Також слід ви-
бирати матеріали та технології для візуальних 
комунікацій з урахуванням їхнього життєвого 
циклу, надаючи перевагу відновлюваним, пе-
реробленим та довговічним рішенням для мі-
німізації екологічного впливу та забезпечення 
економічної ефективності. Нарешті, важливо 
забезпечити гармонійну інтеграцію графічних 
елементів з архітектурним середовищем, ура-
ховуючи взаємодію кольору, матеріалів, про-
зорості та освітлення для створення цілісного 
та естетично привабливого образу простору.

Подальші дослідження мають бути зосе-
реджені на заповненні виявлених прогалин. Це 
включає проведення поглиблених емпіричних 
досліджень впливу візуальних комунікацій на 
користувачів із різними нейротипами, а також 
розроблення специфічних критеріїв та реко-
мендацій для створення міських просторів, 
дружніх до нейрорізноманіття. Необхідним 
є деталізоване вивчення життєвого циклу 
конкретних матеріалів та технологій, що ви-
користовуються у вивісках, інформаційних 
стендах та публічному мистецтві, для розро-
блення галузевих стандартів сталості. Також 
важливими є розроблення та застосування 
нових методологій із використанням пере-
дових цифрових інструментів (AI, VR/AR) для 
кількісної оцінки та оптимізації складної взає-
модії між графічними елементами та архітек-
турними формами, що дасть змогу створювати 
більш передбачувані та ефективні дизайнер-
ські рішення. Нарешті, слід розширити дослі-
дження культурних відмінностей у сприйнятті 
візуальних комунікацій у громадських про-
сторах, щоб забезпечити більш універсальний 
та інклюзивний дизайн у глобальному кон-
тексті.

Запропоновані рекомендації можуть 
лягти в основу стандартів міського дизайну 
і стимулювати подальші інтердисциплінарні 

дослідження в галузі урбаністичної комуні-
кації, сприяючи створенню більш комфортних, 
доступних та ідентифікованих громадських 
просторів.
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ABSTRACT

Karnaukhov O., Gnatiuk L. The role of visual communications in public 
space design. 

This study highlights the fundamental role of visual communications in shaping 
perception and user experience in urban public spaces.

Purpose. This research aims to investigate the role of visual communications 
in shaping effective, accessible, and recognizable public spaces, as well as to develop 
practical recommendations for their design and implementation. This will help sys-
tematize knowledge about the impact of visual elements on user experience, wayfin-
ding, emotional connection, and place identity.

Methodology. The research is based on a comprehensive approach combining 
a scientometric method, theoretical analysis, and the development of practical recom-
mendations. Theoretical studies and recent scientific publications concerning visual 
communications in urban environments, their impact on perception and user expe-
rience, and wayfinding systems were analyzed. Based on the obtained data, prac-
tical recommendations were developed for designers, architects, and urban planners, 
aimed at creating effective, accessible, and aesthetically appealing public spaces.

Results. A systematic typology of visual communications has been formed, 
demonstrating their synergistic interaction in creating a holistic and functional envi-
ronment. It has been established that effective visual communication reduces cog-
nitive load, improves navigation, and fosters an emotional connection with space. 
Criteria for inclusivity, sustainability, and cost-effectiveness of materials and tech-
nologies have been developed, and key aspects of harmonious interaction between 
graphic elements and architecture have been identified.

Scientific Novelty. The novelty of the research lies in its comprehensive ap-
proach, which addresses gaps in existing scientific works, particularly regarding in-
clusivity (considering neurodiversity), the sustainability of materials and technolo-
gies, and the synergy of graphic elements with the architectural environment. The 
proposed new criteria and evaluation methodologies expand the understanding of the 
impact of visual communications on user experience.

Practical relevance. The practical value of the research lies in providing spe-
cific, well-founded recommendations for designers, architects, and urban planners. 
These recommendations can be integrated into urban design standards, contributing 
to the creation of more comfortable, accessible, sustainable, and aesthetically ap-
pealing public spaces that improve the quality of life for residents.

Keywords: visual communications, communication design, public space, public 
environment design, urban design, wayfinding, inclusive design, sustainable design, 
architecture, user experience, local identity, neurodiversity, public art, urban plan-
ning.
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